I. megoldas. Legyen a feladatban szerepld belsé pont P. Huzzunk P-n at parhuzamosokat a haromszog oldalaival.
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Hasznéljuk az dbra tovabbi jeloléseit is. A HPI, GFP, PEJ haromszogek hasonléak az ABC haromszoghoz, a
hasonlésag aranya legyen rendre «, 3, vv. Az dbrarol leolvashato, hogy AB = AG+ GF + FB=HP + GF + PE =
a-AB+(-AB+v-AB, amibdl azonnal kovetkezik, hogy a+ 5+~ = 1. A szamtani és mértani kozép kozti Ssszefiiggés

szerint ac- 3 -y < %M)B =5 amit mympme-vel szorozva: a - mg - S - mp -y - me < Lag%;mc'

Ebb6l 27pg - Db - pe < mgmpme; folhasznaltuk, hogy pl. am, = p,. Ezzel a feladat allitasat bebizonyitottuk.
Egyenlgség akkor &ll fenn, ha o, 3, v szdmtani és mértani kézepe megegyezik, tehdt ha oo = 8 = v = 3 4Z8Z Po = %,
Dy = ﬁ, Pe = %. Ez pontosan akkor kdvetkezik be, ha P a haromszog sulypontja.
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II. megoldas. Jeldljiikk az ABC haromszog teriiletét t-vel, a BCP, ABP, C AP haromszogek teriiletét pedig tq,
ta, t3-mal. Vilagos, hogy t; + to + t3 = t. A szamtani és mértani kozép kozti egyenlGtlenség szerint
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(1) (§> = (%) > titots.
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Az 2 2ma = ;nb i 2mc = t Gsszefiiggesek alapjan t3 = ave ma8mb e Hasonléan kapjuk, hogy titots =
abc - pa - po - pe apa

3 , hiszen pl. t; = N A két utobbi Osszefiiggés szerint (1) igy alakul:

abc - mg - myp - Me abc - pq - py - pe
827 - 8 ’
MeMpMme > 27'pa * Db Pe-

amibdl

t
Egyenlgség pontosan akkor lesz, ha (1)-ben egyenlség all fenn, tehat ha tq = to = t3 = 3’ azaz, ha P a haromszog

silypontja.



